

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M. T. I.**

Felelős szerkesztő:  
Baló László  
Felelős kiadó:  
Barcs Sándor

**MAGYAR TÁVIRATI IRDA**

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1950. február 12. 6 óra 00 perc

A kultura hírei

8 Vid Sr/PE/Hm D1 ~~08~~ Bn Gp

Pécsen a hároméves terv keretén belül csak egészségügyi és szociális létesítményekre és azok fejlesztésére 634 ezer forintot fordítottak. A gyárvárosi, pécs-szabolcsi, Irgalmas kórházi, mentőszolgálati orvosi rendelők szakmai felszerelését, a városi árvaház ruhafelszerelését, óvódák, játszóterek korszerűsítését tette lehetővé a beruházott összeg.

Baranya vármegyében a körorvosi lakások, az egészségházak, a járási tisztiorvosi hivatalok és egyéb szociális intézmények felszereléseinek kiegészítésére több mint 160 ezer forintot költöttek a hároméves terv során.

x x x

Szabolcs-megye dolgozói nagy lelkesedéssel tanulnak a rádiószemináriumokon. Az eddigiek mellé most két új rádiószemináriumot szerveztek, egyet a nyírszöllősi, egyet pedig a demeser-vártanyai földművesszövetkezet dolgozói részére.

x x x

A Délszláv Szövetség kulturautója február 14-én Battonyára, 15-én pedig Magyarcsanádra látogat, ahol a kulturacsoport délszláv műsort és vetített képes előadást rendez.

x x x

Az apci általános iskola tanulói "tanulj jobban" versenyre hívták ki a rózsaszentmártoni általános iskola növendékeit. A verseny célja a tanulmányi színvonal emelése, a továbbtanulás népszerűsítése és a fegyelem megszilárdítása.

x x x

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségében megalakult a művészfényképező szakosztály. A szakosztály célkitűzése: új magyar művészfényképezés kialakítása, utánpótlás nevelése és a széles dolgozó tömegek érdeklődésének felkeltése a fényképezés iránt. A Szövetség művészfényképező szakosztálya mindenki előtt nyitva áll; aki a Szövetség alapszabályában megszabott feltételeknek megfelel.

x x x

/Folyt. köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás . . . . . 1950. február 12. 6 óra 05 perc

/A kultura hirei... folytatás/ 8 Vid Sr/PE/Hm D1 -H- Bn Gp

A fővárosi Képtár ez év folyamán 280 vándorkiállítást rendez. A vándorkiállítások anyaga a Szovjetuniót, a szovjet művészek alkotásairól készült másolatokat, külföldi nagymesterek alkotásait s a magyar realista festőművészet és grafika fejlődését tárja a látogatók elé. /MTI/

Termelési hírek

SI/Dó/Hm KJ Bn Gp Molnár Sándor, a Magyar Pamutipar festőmestere újítást vezetett be. Az új eljárás szerint odig a csatornába engedett ugynevezett fáradt rugót összegyűjtik és lepárolótartályba vezetik, ahol a rugó ismét kellő töménységűvé válik.

Az újítás egyedül a Magyar Pamutiparnál évi 70 ezer forint megtakarítást eredményez.

x x x

Potvai István, a Juta és Kenderipari NV technikus a finomfenő gépre olyan futószalagot szerkesztett, amely az ország mechanikus továbbításával évi 48 ezer forint megtakarítást és 62 ezer kilogramm többtermelést jelent.

x x x

A gyulai államosított husüzemben a csoport-elszámolás nyomán erősen fellendült az egyéni munkaverseny. Az üzemenk ma már valamennyi dolgozója egyéni versenyben dolgozik.

x x x

A Férfiruhaipari NV üzemében 18 minőségi-brigád alakult, amely máris jelentős eredményeket ért el a minőségi termelés terén. A brigádok átlag 2-4 százalékkal emelték a készítmények minőségét.

x x x

Az Első Pécsi Bőrgyárban több dolgozó a versenymozgalom további fokozásával már a márciusi torvot teljesíti. Kiemelkedő eredményt ért el Kiss József, Krümm József és Jaszók Károly, akik torvuk teljesítésében már március 10.-nél tartanak.

x x x

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 3. kiadás

1950. február 12.

6 óra 10 perc

/Termelési hírek...folytatás/ SL/Dó/Hm KJ Bn Gp

A Miskolc és Diósgyőr között közlekedő tehervonat fiatal dolgozóiból a napokban ifi-brigád alakult, amely jó munkájával máris kiváló eredményt ért el. A szokásos három forduló helyett naponta öt, sőt gyakran hat fordulót teljesítenek, amellyel lényegesen meggyorsítják az üzemek anyagellátásait.

x x x

A Dobroconi Vagon-gyárban anyoros, ögvisszatérítés egy részét szociális és kulturális célokra fordították. Az elméleti színvonal emelését szolgálja a négyezor kötetes könyvtárnak 500 új könyvvel való szaporítása. A gyár sportszervezeteinek támogatásával a dolgozók egészségének fenntartásáról gondoskodnak.

x x x

A Bonyhádi Zománegvár nyolc dolgozója vesz részt a "szakma legjobbja" címért vívott versenyben. A legjobb eredményt Hahn József élmunkás tartja, akinak teljesítménye állandóan 200 százalékos felett van. Három ifjúsági brigádja is van a gyárnak, amely állandóan 120-210 százalékos közötti eredményt ér el.

x x x

Veszprém-megye vasutas dolgozói önköltségesök-kontéssal és a munkafogycsomó megemlékezésével vállalják meg a fizetésrendezést.

Lelkes János, mozdonyvezető-gyakornok ifjúmunkás addigi 120 százalékos teljesítményének 150 százalékra való emelését vállalta. A fűtőházi lakatosok elhatározták, hogy teljesítményüket folszabadulásunk évfordulójára 160 százalékra emelik. A versenymozgalom is állandóan fokozódik. Hatodikán 130-an, 7-én 300-an, 8-án 423-an léptek egyéni versenybe. A folszabadulás ünnepe minden Veszprém-megyei vasutas egyéni versenyben lesz. /MTI/  
K

A hároméves törv. során gyümölcstermelésünk túlhaladta a bókobeli színvonalat

1 FM K8/Gn6/Hm NM -H- Bn Gp

A hároméves törv. a gyümölcstermelés terén is fordulatot hozott. A gyümölcstermelés hároméves törve mindenekelőtt azt tűzte ki célul, hogy kiemelje a gyümölcstermelést leromlott állapotából. Ezt a leromlottságot nemcsak a háborús pusztítások idézték elő, a fő oka az volt, hogy a csak profitra dolgozó tőkés gazdálkodás teljesen elhanyagolta a gyümölcsösök táporbanyag-utánpótlását, a rendszeres talajművelést, a szakszerű permotózást és a nélkülözhetetlen védkezőési munkákat.

A hároméves törv. során mindenekelőtt helyreállították és újra felszerelték ugyiszólván az összes üzemi gyümölcsösösöket. A gyümölcstermelésben folyó munka szervezése a Szövetkezeti Központon keresztül indult meg, majd a Gyümölcstermelőtő NV vette át a munka irányítását. Nagyan fokozta a gyümölcstermelés megjavulását, hogy a dolgozó parasztok kezdeményezésére egymásután alakultak meg a szövetkezeti gyümölcstermelő csoportok, amelyeket a földművelésügyi kormányzat motoros permotózógépekkel, kapálógépekkel és egyéb korszerű gépekkel és felszerelésekkel látott el. A hároméves törv. utolsó évében a Gyümölcstermelőtő NV irányító munkája már több mint 3 ezer hektár hold gyümölcsösre, mintegy 400 ezer gyümölcsfára terjedt ki.

Gyümölcstermesztésünk fejlődését elősegítette az is, hogy a hároméves törv. során a gyümölcstermesztés, illetve kertészet számára sok szak-kadort képeztek ki. Erre a célra a háborúban elpusztult, vagy megrongálódott régi szakoktatási intézmények újjáépítésén kívül új intézményeket is létesítettek. A hároméves törv. végén már hat kertészeti középiskolában és nyolc alsófokú kertészeti iskolában folyt a gyümölcstermelő szakemberek képzése.

A hároméves törv. során hozott intézkedések eredményeként gyümölcstermelésünk nemcsak elérte, de túl is haladta a bókobeli minőségi és mennyiségi színvonalat. A múlt évben egyes gyümölcsnövényekben rekordtermést értünk el. Így almából mintegy 7 ezer, kajszibarackból 4 ezer, szilvából pedig 5 ezer vagon jóminőségű termésünk volt. Téli almából jelentős mennyiség jutott exportra is.

Az ötéves törv. folyamán mindenekelőtt sor került az előregedés következtében kieső gyümölcsösök pótlására, később pedig új gyümölcsösök telepítésére, elsősorban az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezeti csoportokban. Kialakítanak majd olyan üzemeket, amelyek elsősorban a gyümölcs és szőlőtermelés terén lesznek élenjáró üzemi a mozgásgazdaságnak. Az ötéves törv. végére az üzemi kezelésben lévő gyümölcsösök területe mintegy ötszöröse lesz a mainak.

Az ötéves törv. során a meglévő szakiskolákat továbbfejlesztik és új iskolákat létesítenek, hogy a munkásság és a dolgozó parasztság tehetséges fiataljaiból minél több szakembert neveljenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950 február 12

12 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ks A Meteorológiai Intézet jelenti február 12-én, vasárnap délben:

Középeurópán keresztül az enyhe légtömegek mélyen betaholtak a Szovjetunióba is. A Leningrád-Moszkva-Sztálin-grád vonaltól délnyugatra már mindenütt olvadás következett be, minus 10 foknál keményebb fagyok csupán az Ural környékén fordulnak elő. Az enyhe légtömegek után a brit szigetekén át hűvösebb léghullámok törnek előre délkeleti és keleti irányban. Tegnapi Angliában, mára virradó éjszaka pedig Nyugat-Németországban és Franciaországban zivatarok, jégesők voltak.

Hazánkat szombaton igen enyhe tengeri levegő árasztotta el. A hőmérséklet a szélső északkeleti megyéket kivéve 5 fok, a déli határszáron pedig 10 fok fölé emelkedett. Éjszaka csak Eger és Miskolc környékéről jelentettek fagyot. Csaknem mindenütt volt eső. A csapadék mennyisége a Dunántul egy részén meghaladta a 20 mm-t is. Siófokról 28, Balatonfüredről 25, Tihanyból 24 mm-t jelentettek.

Budapeston szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 9.0 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 7 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, időnként élénk szél, változó felhőzet, helyenkint köd, sokfelé eső. A hőmérséklet egy-két fokkal csökken. /MTI/

---

K

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti február 12-én, vasárnap:

A Duna Dunapentele és Dunaföldvár között apad, máshol árad. Dunaföldvárnál magas, Dunapentelénél és Paksnál közepes, máshol alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 0.8 fok, Mohácsnál 0.5 fok. A mai Dunai vizállások: Schörding 240 cm 17%, Linz 262 cm 29%, Struden 402 cm 33%, Bécs 332 cm 38%, Pozsony 348 cm 33%, Oroszvár 295 cm 33%, Dunaremete 305 cm 28%, Gönyű 158 cm 22%, Komárom 174 cm 20%, Esztergom 156 cm 19%, Budapest 196 cm 19%, Dunapentele 416 cm 58%, Dunaföldvár 514 cm 80%, Paks 428 cm 50%, Baja 430 cm 40%, Mohács 422 cm 37%, Bezdán 185 cm 28%, Apatin 245 cm 31%, Gombos 208 cm 26%, Ujvidék 102 cm 20%, Zimony 251 cm 46%. A magyar Dunán a jég helyzeten az előző naphoz képest lényeges változás nincs. A Dunaföldvár fölötti szakasz jégmentes, Dunaföldvár alatt a jég kisebb-nagyobb megszakításokkal áll, helyenkint megszűnt a jég. Az Ordas fölötti jégtorlasz továbbra is megvan.

A Rába Szentgotthárdnál 4 cm 21%, Győrnél 217 cm 24%, a Dráva Zákánynál 77 cm 26%, Barcsnál 121 cm 27%, Drávaszabolcsnál 150 cm 29%, a Rábán a jég áll, a Dráván a jég Drávaszabolcsnál áll.

A Tisza Tiszabecsnél apad, máshol árad. Igen alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Budapestnél 0.4, Tokajnál, Szolnoknál és Szegednél 0 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 10 cm 21%, Vásárosnamény minus 54 cm 15%, Tokaj 8 cm 19%, Tiszafüred minus 17 cm 18%, Szolnok minus 70 cm 15%, Csongrád minus 114 cm 19%, Szeged minus 31 cm 19%, Tittel 168 cm 34%. A Tiszán a jég megszakításokkal áll.

A Szamos Csengerénél 60 cm 19%, a Bodrog Sárospataknál 181 cm 28%, a Sajó Bánrévénél 75 cm 22%, a Hernád Hidasnémetinél 40 cm 18%, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 19 cm 21%, a Körösök Körösszakállnál 10 cm 18%, Békésnél 128 cm 26%, Gyománál 123 cm 27%, a Maros Makónál 12 cm 11%, a Tisza mellékfolyóin a jég áll.

A Balaton Siófoknál 57 cm 37%, Vízhőfok: 1 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 105 cm, a Balatonon és a Velencei-tóon a jég áll. Várható vizállás holnap Budapestnél 210. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1950 február 12

13 ó ra 50 perc

"Beldog és örömteli élete van nálunk a gyermeknek" - Megnyilt a főváros első Uttörő Filmszínháza

t Sr & Hné/Hné Ks

Vasárnap délelőtt a volt City-mozi helyén megnyilt a főváros első Uttörő Filmszínháza. Feldiszitett előcsarnok fogadja az érkezőket. Az ünnepléses megnyitóra a nézőtér zsúfolásig megtelt a jó tanulásban kitűnt, közel félezer meghívott vörösnnyakkendőttöttöröttel.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után az újpesti Mónus Illés-utcai általános iskola utttörött énekkara a Rákosi-indulott és a Sztálin-kántátát adta elő. Majd Dongó Zoltán, az Országos Uttörött Mezzgalom titkára beszélt:

- A harmincéves szovjet film ünneptén - mondotta - a csillobérci Uttörött Köztársaság, Uttörött vasut és Uttörött Színház után Népköztársaságunk kormányától ez alkalommal új, nagyszerű ajándéket kapott az utttörött mezzgalom. Ez az Uttörött Filmszínház is bizonyiéka annak, hogy a mi Pártunk, kormányunk és a magyar nép forrón szeretett, bölés vezetője, az ifjuság és a gyormokok legnagytobb barátja, Rákosi Mátyás mennyire szom előtt tartja a gyormokok kulturális fejlődését és szeretött gondoskodása egy pillanattig sem szűnik meg a gyormokok iránt.

- A szovjet filmkultura - folytatta - nagy segítöttje az utttörött mezzgalom nevelött munkájának. A szovjet film igazi hazafiságra, munkaszeretotre, becsültotre, hősiességre nevel. A gyormok- és természetttudományos filmek nagy segítöttéget jelentenek a loghaladottabb tudomány és a nagy Szovjetunió népeinek megismeréséhez. Minden film, szindarab és könyv, amit láthatunk vagy olvashatunk, egy-egy példa arra, hogyan éljünk, dolgozzunk és tanuljunk, hogyan kell harcolni az ellenséggel szemben, hogyan szeressük a népet. Ilyen erköltési és jellemnevelött hatása van a szovjet filmnek, a szovjet kulturának.

- Nálunk a gyormoknak örömteli és boldog élete van, ragyogött jövő felé mennek. Róluk az állam gondoskodik.

Dongó Zoltán azzal fejezte be szavait, hogy ez a filmszínház az ifjuság filmszínháza, amely arra hivatott, hogy filmjein keresztül segítson kialakítani a legnemesebb embortulajdonságékat, a barátság, a hűség érzését a dolgozó nép és a Szovjetunió iránt.

Schusztor Katalin, a csepolti Tánics Mihály általános iskola tanulója az utttöröttök nevében háláját fejezte ki a gyönyörtű filmszínházért, majd utána lovetítették a szovjet filmgyártás egyik legszobbb alkotását a "Vörös nyakkendő" című filmet./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8, kiadás

1950 február 12

14 óra 20 perc

Uj vezetőséget választott az Országos Erdészeti Egyesület

t Kö/Hné/Hné Ks

Az Országos Erdészeti Egyesület szombaton és vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését. Haracsi Lajos elnöki megnyitója után Jablánczy Sándor terjesztette elő a titkári jelentést. Eszerint az egyesület az elmúlt évben hármas feladatot tűzött maga elé: az erdészeti időszerű kérdéseivel foglalkozó munkabizottságok alakítását, szakmai és politikai előadások rendezését és az erdészeti irodalom fejlesztését. Mind a három téren eredményes munkát végzett. Így a fővárosban és a vidéken összesen 23 szakelőadást rendeztek, egyre növekvő hallgatósággal.

- Az előadók - mondotta a titkári jelentés - az erdőgazdaság legjobb szakembereiből kerültek ki, akik tudatában vannak annak, hogy erdőgazdaságunk soha nem remélt felvirágzása csak azokon a tudományos és gyakorlati eredményeken épülhet fel, amelyekkel a szovjet tudósok ajándékozzák meg az emberiséget.

Az egyes munkabizottságok felelőseinek jelentése után megválasztották az egyesület új tisztikarát. Elnök lett Láng Lajos a Budapest-Megyvidéki Erdőgazdasági NV vezérigazgatóhelyettese, alelnökök: Róth Gyula egyetemi tanár és Schmied Imre, az Erdőközpont termelési főosztálya helyettes vezetője.

A közgyűlés keretében több szakelőadás hangzott el. Az előadásokat élénk vita követte./MTI/

---

Az Operaház tagjai Ozdon - az ózdi Vasas-kulturesoportok Sajószentpéteren vendégszereltek a Borsodi Kulturhét során

FT % Ki/Ki/Hné Ks M i s k o l c , február 12 .

Egymást érik az előadások, műsoros esték, színházi bemutatók a Borsodi Kulturhétben. Minden eseménynél zsúfolásig megtelnek az előadótermek, bizonyossággal annak, hogy a kultúra ma már a népe.

Természettudományos előadás Sajószentpéteren

A nagyszerű Komszomol-est után, amelyre sokáig emlékezni fognak Sajószentpéteren dolgozói, dr. Horczog Tivadar, egyetemi tanár tartott előadást a csillagos ég titkairól./Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1950 február 12

14 óra 35 perc

/Az Operaház tagjai Ozdon - .A'folyt./ FT % Ki/Ki/Hné Ks

Az előadásban megjelent sokszázfőnyi hallgatóság bizonyította, milyen nagy az érdeklődés a dolgozók körében a természettudományos kérdések iránt. Az előadás után a diósgyőr.-vasgyári Vasas ölkórus szórakoztatta a sajaszentpéteri dolgozókat. Fergeteges sikert arattak.

M e z ő c s á t o n

szintén természettudományos előadás szerepelt műsorban, Dr. Bálint Sándor egyetemi tanár tartott nagyszerű előadást az élő talajról. A nagyszámban megjelent dolgozó parasztok rendkívüli figyelemmel kísérték az érdekes beszámolót. Másnap szülők napja volt Mezőcsátón, amelyen Kovács Margit, az MNDSz központi küldötte tartott beszámolót. Utána a közalkalmazottak szakszervezetének miskolci kulturcsoportja vendégszerepelt. Műsorszámait nagy siker kísérte.

Az Operaház tagjai a és a Madách Színház Ozdon

Pénteken este az Operaház tagjai léptek fel Ozdon. A közönség sokat tapsolt Bordy Bella táncainak, Szilvássy Margitnak és Szabó Miklósnak, akik operáriákat adtak elő. A műsor keretében Barányi Klára hegedült, Horváth Ferenc szavalt.

Szombaton délután és este a Madách Színház társulata vendégszerepelt. Szurov: "Szabad a pálya" című színművét mutatták be. Az előadás hatalmas sikert aratott a dolgozók körében.

A miskolci Nemzeti Színházban szombaton az MNDSz és a Szülői Munkaközösség rendezésében szülők-napját tartottak. Hegyi Imréné megnyitó szavai után az MNDSz központi küldötte, Kovács Józsefné tartott értékes előadást a szovjet nevelésről. A színházat zsúfolásig megtöltő közönség percek alatt éltette a dicsőséges Szovjetuniót és a haladó emberiség bölcs vezérét, Sztálint és Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványát, Rákosi Mátyást.

Az előadást követő színvonalas kulturműsorban a Martin-telapi uttörők énekkara szerepelt. Nagy sikert aratott az MNDSz tisztagu népi táncsoportja is. A diósgyőri vasgyári uttörő zenekar a Sztálin-kantátát adta elő.

/Folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1950 február 12

13 óra 45 perc

/Az Operaház tagjai Ozdon...2.folyt/ FT % Ki/Ki/Hné Ks

Ozdi Vasas kulturesoportok  
Sajószentpéteren

Sajószentpéteren szombaton tartották meg a szülők napját, amelyen Kovács Margit, az MNDSZ központi küldötte beszélt. A kulturműsorban a bányászzenekar, az általános iskola-uttörői szerepeltek nagy sikerrel énekszámokkal, népi táncokkal, szavalatokkal, jelenetekkel. Este a sajószentpéteri mozi helyiségében az ózdi Vasas kulturesoportok adtak egész estét betöltő nagyszerű műsort. Utána bányász-parasztbált rendeztek, amely a késő éjszakai órákig tartott.

A Borsodi Kulturhét során alakult meg Sajószentpéteren a Magyar-Szovjet Társaság helyi szervezete. A lelkeshangulatú közgyűlés után több mint 300 dolgozó lépett a társaság tagjai sorába, köztük a legkiválóbb sztáhanovista- és élmunkás bányászok.

A Borsodi Kulturhét utolsó napján, vasárnap este nyílik meg ünnepélyes keretek között Diósgyőrött a 30 éves szovjet film ünnepe. Itt a MSZT központi küldötte mond ünnepi beszédet, majd bemutatják a "Sztálingrádi csata" című film második részét. Az előadás iránt rendkívül nagy az érdeklődés. /MTI/

Helyreigazítás

Mai B 6. kiadásunk: "Vizállásjelentés" negyedik bekezdésének második mondata helyesen így hangzik: A Tisza vizének hőmérséklete T i s z a b e c s n é l 0.4 fok, ...stb.  
/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950 február 12

18 óra 50 perc

Országos konferencián beszéltek meg a mezőgazdasági szakoktatás kérdéseit

Sze/Hné/Hné Ks

A mezőgazdasági szakoktatás kérdéseinek megbeszélésére, a hibák feltárására és az oktatás színvonalának javítására a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztálya kétnapos országos szakoktatási konferenciát rendezett a DEPOSz Országos Központja székházában.

A tanácskozáson résztvett dr. Hajdu Gyuláné, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője, dr. Révi Dezső, az Agrártudományi Egyetem rektora, Keserű János, az MDP agrárpolitikai osztályának helyettes vezetője, a Mezőgazdasági Tudományos Központ, az ÁMG, az AMK képviselői, a mezőgazdasági igazgatóság küldöttei, valamint számos mezőgazdasági szakoktatási intézmény vezetője.

A konferencián Hajdu Gyuláné mondott beszédet. Beszéde bevezetőjében hangsúlyozta, hogy az elmélet oktatást szorosan össze kell kapcsolni a gyakorlattal.

- Munkánk nem lesz eredményes, ha csak tantermekben oktatunk - mondotta. Ezt szorosan össze kell kapcsolnunk tanulmányi kirándulásokkal és a gyakorlati munkában is alkalmaznunk kell a tudományt.

- Ennek megvalósításában nagy segítséget jelent a szovjet tapasztalatok alkalmazása. Az oktatásban alkalmaznunk kell a materialista világnézeten alapuló biológiát, Micsurin és Liszenko utmutatásait.

- Olyan szakembereket kell nevelünk, akik el tudnak mélyedni a materialista biológiába, akik világnézetük alapján dolgoznak mindennapi életükben, ismerik és megértik a dolgozó parasztság gondjait és megteremtik az összhangot a politikai és szakmai feladatok megvalósítása terén.

- A múltban az oktatás minden vonalán azt akarták elhíttetni a dolgozó parasztsággal, hogy mindig úgy volt minden és úgy is marad: ez felsőbb bölcs rendeltetés. Ma már másképpen áll a dolgozó parasztek előtt ez a kérdés, mert látják a Szovjetunió mezőgazdaságának és a haladó tudománynak hatalmas eredményeit.

Ezután Timár János, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának helyettes vezetője mutatott rá a mezőgazdasági szakoktatás hiányosságaira. Elmondotta, hogy a szakoktatási intézményeink legtöbb hibája onnan ered, hogy oktatóink nagy része szem elől téveszti az intézmények feladatát. A tanfolyamok- és iskolák nagy része másodrendű feladatnak tekinti a szakmai oktatást.

/ahogy volt

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1950 február 12

18 óra 55 perc

/Országos konferencián beszéltek meg.....folyt/ Szo/Hné/Hné Ks

- A mi feladatunk mindenekelőtt az oktatómunka, a szakmai oktatás - mondotta. Sommilyen más szempont nem szoríthatja háttérbe a szakmai képzést.

- Másik hiba a hallgatók túlzott fegyelmezése. Az előadók egy része a gyengébb hallgatókat kizárja a tanfolyamról. Ezen haladéktalanul változtatni kell. A jövőben csak a földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztályának engedélyével lehet kizárni hallgatót a tanfolyamról.

- Legközelebbi feladatunk a szakoktatás színvonalának az emelése. Előadóink kötelessége, hogy szakmai és politikai vonalon maguk is tovább tanuljanak. Oktatásunk eredményesebbé tételére szükséges, hogy az intézményeket vetítőgépekkel, fali oktatótáblákkal szereljük fel és lehetővé tegyük a tanultak szemléltető bemutatását, - fejezte be Timár János.

Az iskolavezetők hozzászólásaikban maguk is rámutattak a szakoktatás hibáira. Janóczai Sándor, a kecskeméti könyvelési iskola vezetője megemlítette, hogy az előadók gyakran használnak idegen szavakat, amit a hallgatók nem értenek.

Bálint Andor, a Mezőgazdasági Tudományos Központ növénytermelési osztályának vezetője felszólalásában hangsúlyozta a szakoktatási intézmények feladata az is, hogy a szovjet tapasztalatok alapján új munkamódszerekre tanítsák meg a hallgatókat.

Jandek Ernő, a kecskeméti brigádvezetőképző iskola vezetője a tanfolyamnak szovjet szakirodalommal való ellátását sürgette.

Matuz József a büdöskertmihályi állattenyésztési tanfolyam vezetője felszólalásában kérte, vegyék a tantárgyak közé az állatbonctant is. Rámutatott, hogy a tanfolyamokon általában kevés nő vesz részt. /MTI/ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

13.

B . kiadás

1950 február 12

21 óra 50 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

D & Hné/Hné Ks  
döttség tagjai vasárnap délelőtt a Szépművészeti Muzéumot tekintették meg, este pedig az Operában a Bánk-bán előadásán vettek részt. /MTI/

Időjárásjelentés

& P A Meteorológiai Intézet jelenti február 12-én,  
vasárnap este:

Az Atlanti-óceán középső részéről Nyugat- és Középeurópán át egymást követő hullámokban törnek kelet felé az évszakhoz képest rendkívül enyhe tengeri légtömegek. A La Manche-csatorna környékén, Európa középső részein, valamint Bjeloruszsiában rendkívül viharos az időjárás.

Hazánkban ma tovább folytatódott a nyugatról érkező tengeri légtömegek beáramlása. Az égbolt borult volt és országsszerte esett az eső. A csapadék mennyisége sok helyen meghaladta az 5 millimétert. A hőmérséklet egész napon át 5-8 fok között mozgott. A fővárosban a déli órákban 7 fokot mértek, a napközben lehullott csapadék mennyisége 2 mm-t tett ki.

Budapesten vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: mérsékelt, időnkint élénk, helyenkint erős nyugati, északnyugati szél. Gyorsan változó felhőzet, sokfelé záporosó, a magasabb helyeken esetleg hózápor. A hőmérséklet egy-két fokkal csökken, de az évszakhoz képest enyhe marad, az olvadás tovább folytatódik. /MTI/

M

V É G E

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1950 február 12.

23 óra 40 p.

"Igyekszünk megismerni a magyar nép elért eredményeit és átadni tapasztalatainkat" - Bárdin és Novikov szovjet küldöttek is megérkeztek Budapestre

Kö/P/P Kor A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepségein résztvevő szovjet küldöttség két tagja: Bárdin és Novikov vasárnap este vonaton érkezett meg Budapestre.

Ivan Pavlovics Bárdin, a küldöttség vezetője, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának alelnöke, egyik legkiválóbb szakértője a fekete-fémkohászatnak. Kiváló érdemeiért a Szocialista Munka Hőse címmel, kétszer Sztálin-díjjal és három ízben Lenin-renddel tüntették ki.

Anatoll Novikov neves szovjet zeneszerző. Ő szerezte a Világifjúság Himnuszát, amely azóta rendkívül népszerűsége tett szert az egész világ haladó ifjúsága körében.

A szovjet küldöttek elé a határig elébe utazott Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, Váci Miklósné, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkár-helyettese és Szabó Ferenc, a Zeneművészet Szövetségének titkára.

A küldöttek fogadására a pályaudvaron megjelent Szmirnov, a szovjet nagykövetség ügyvivője és Hósev kulturális attasé, Rusznyák István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, Bernáth György, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, Csillag Miklós, a népművelési minisztérium művészeti főosztályának vezetője, Sára Tibor osztályvezető, Szurdi Márta, a Kulturkapcsolatok Intézetének osztályfőnöke és Farkas György cégvezető az IBUSZ képviselőjében.

A szovjet vendégeket Rusznyák István üdvözölte:  
- A Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Tudományos Akadémia nevében szeretettel üdvözlöm kedves vendégeinket - mondotta. A magyar dolgozó nép sohasem felejtje el, hogy mit köszönhet a Szovjet-Uniónak és nagy vezérének, Sztálin elvtársnak. Ez a hála és baráti szeretet fogja körülvenni önöket is, akik a Szovjet-Magyar Barátság Hónapja alkalmából érkeztek hozzánk. Az önök itt tartózkodása még jobban el fogja mélyíteni a népeink között fennálló érzéseket és ezáltal még erősebbé fogunk válni a békéért folytatott közös harcunkban. Kérem, érezzék magukat jól nálunk és higgyék el, hogy minden magyar dolgozó személyes vendégének tekinti önöket. H

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1950 február 12.

23 óra 45 p.

/"Igyekszünk megismerni...folyt./ Kő/P Kor

Az üdvözlő szavakra Bárdin válaszolt:  
- Engedjék meg - mondotta - hogy a szovjet polgárok és a Szovjet Tudományos Akadémia nevében üdvözöljem önöket.  
- A vezetésem alatt álló küldöttségben vannak írók, művészek, gyári munkások és a népgazdaság legkülönbözőbb területein működő dolgozók.

- Itt tartózkodásunk alatt igyekezni fogunk megismerni azokat az eredményeket, amelyeket a magyar nép a felszabadulás óta elért és amennyire tőlünk telik, rajta leszünk, hogy átadjuk a magyar népnek azokat a tapasztalatokat, amelyeket három-évtizedes munkánk során szereztünk.

- Itt tartózkodásunkkal is újabb bizonyosságot akarunk szolgáltatni arra, hogy az egyedül helyes társadalmi rend az, amely megvalósítja az egyenlőséget a munkában, az egyenlőséget nemzetek és nemzetiségek között. Iskoláinkhoz hozzájárul majd ahhoz, hogy elmélyítsük a barátságot a szovjet és a magyar nép között. Közös haladunk azon az úton, amelyet Lenin elvtárs és hű követője, Sztálin elvtárs mutat nekünk.

Ezután a szovjet vendégeknak hatalmas virágcsokrot nyújtottak át. Utánuk Bárdin és Novikov küldöttek szállásukra hajtottak. /MTI/

---

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

Kő/P  
mai, február 12-i B 13. kiadásban tévesen jeleztük a kiadások lezárását. Utolsó kiadásunk a jelen, B 15. kiadás.

---

H

V E G E